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Hernan Gianini, Patricio Rodríguez Púa, Pablo Mansilla, Tomás

Boncompte Lezaeta, Mauricio Yañez Carmen Salazar, Jorge 

Riveros, Ricardo de la Masa, Valeria Ibañez, Liuba Nissim, Juan 

Pablo Mellado Cabrera, Guillermo Berwart, Maria Consuelo 

Serrano, Daniel Asenjo, Mauricio Donoso, Agustin Rodillo, Jose 

Miguel Buc Chavez, Rit Parra, Luis Foncea, Claudia Vergara, 

Franco Hermosilla, Hernan Alvarez Gonzalez, Fernando 

Bahamondes, Georgina de la Fuente, Matias Gonzalez, Cecilia 

Torres, Tomás Martínez Barrios, Daniela Tapia, Hortencia Fritz, 

Felipe Muñoz, Cecilia Fierro, Francisco Becerra, Carlos Muñoz, 

Miguel Cartagena, Andres Gonzalez, Marcela Gonzalez 

Peñaloza, Monica Pino Lara, Wilma Palominos, Maria Loreto 

Alvarez, Hugo Lazo, Jorge Muñoz, Ivan Hrepic, Alberto Larrain

APORTANTES 12° ENCUESTA LA COSA NOSTRA



Gabriel Arancibia, Fernando Palma, Beaatriz Balmaceda, Nicolás 

Zambrano Sch, Andres Garrido Castro, Ronny Urra, Rene Loyola, 

Sergio Cartes, Carolina Rey, Patsy Jara, Hector Cortes, Marcos 

Mosconoso, Marcia Bla, Patricio Eugenio Gonzalez Romero, Javier 

Iturra, Francisco Vergara Pinto, Alicia Acuña Lena, Rosa Amanda 

Ponce, Oscar Romero, Alejandro Zurita, Marlene López Ramírez, 

Marcos Godoy, Marcelo Vasquez, Ana Moncada, Pablo Figueroa, 

Elizabeth Gonzalez, Maria Victoria Estrada, Cristopher Carrillo, 

Nemo Castelli Galecio, María Eugenia Meneses Soto, Maria Alicia 

Muñoz, Ivan Mansilla, Marlene Gutiérrez Aedo, Joel Arriagada, Ana 

Maria López Pinochet, Teresa Barrera, Isabel Basten Elgueta, Elisa 

Ruiz, Jaime Salinas, Alfonso Ledesma, Luis Jimenez, Wilhelm Gruss

Ulloa, Eugenio Toledo, Cristian Rubio, Hector Collaol, Simon 

APORTANTES 12° ENCUESTA LA COSA NOSTRA



Rodrigo López Vargas, Nestor Romero, Carmen Gloria Herrera 

González, Loreto Panella, Martin Vasquez, Alejandra Soledad, 

Mario Vergara, Hernán Alarcón Vega, Fernanda Cornejo, Javier 

Ortiz, Miguel Peña, Francisco Vergara   , Juan Nova Constanzo, 

Yolanda Acevedo Godoy, Pedro Navarro, Cristián Alejandro Reyes 

Cabrera, Joaquin Labbe, Sebastian Ianiszewski Buxton, Victor 

Carrasco, Claudio Veliz, Americo Contreras, Laura Atencio, Pamela 

Diaz, Luis Alfredo Rivera Moyano, Alvaro Vera Antinao, Eduardo 

Barrón Gattas, Maria Celina, Jorge Velasco , Aníbal Ayala Raso, 

Andrés Aguilera Alfaro, Eduardo Guerrero, Matias Boñar, Reinaldo

Lobos, Cesar Mauricio Olivares, Miguel Gonzalez, Jose Galleguillos, 

Marcelo Otani, Rene Llevenes, Angelica Fuentes, Julio Labra, Felipe 

, Rossana Valderas, Pablo Diaz, Mauricio, Jorge Movil, Rodolfo 

APORTANTES 12° ENCUESTA LA COSA NOSTRA



Antonio MB, Cristian Sepulveda, Marcel Saintard, Sergio Ahumada, 

Daysi Villar, Sergio Zapata, Pablo Hernandez, Claudia Guzman, 

Jorge Silva, Rodrigo Stanger, Vicente Vasquez, Alberto, Kiry Rojel, 

Carlos Torres, Steven Moreta, Vladimir Riesco, Fresia Astorga, 

Nicolas Gonzalez, Angel Galdames, Ana Maria S, Mario Gutierrez, 

Manuel Silva, Andrea Puente, Camilo Alarcon, Esteban Troncos, 

Alexis Espinoza, Adriana Henriquez, Adrian Cordillera, Andres Isarn, 

Andres Martinez, Carolina Grekin, Catherine Moiny, Catherine Sat, 

Christian Pulgara, Claudio Cortes, Esteban Carcamo, Flor Rubina, 

Francisco Romero, Franco Anabalon, Veronica Gallardo, Ivan 

Gomez, Jaime Calaf, Jose Carmona, Julio Villane, Doris Araneda, 

Luis Padilla, Lucy Ketterer, Marcelo, Mauricio PD, Maria Elena 

Esquivel, Marlene Jorquera, Natalia Riquelme, Pedro Cornejo, Pilar

APORTANTES 12° ENCUESTA LA COSA NOSTRA



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

EQUIPO:

DIRECCIÓN: ALBERTO MAYOL

DISEÑO DE CUESTIONARIO: ALBERTO MAYOL

TRABAJO DE CAMPO: ROBERTO VILDÓSOLA

ANÁLISIS DE DATOS: ARIEL VILLALOBOS, ROBERTO VILDÓSOLA, ALBERTO MAYOL

INTERPRETACIÓN: ALBERTO MAYOL



Haga clic para modificar el estilo de título del 
patrón

Diseño

Muestra

Campo

Investigación cuantitativa:

• Encuesta no probabilística.

• Entrevistas on line aplicadas bajo modelo muestral hasta cumplir los 600 casos a partir de un panel 

nacional de 250.000 personas

• Cuestionario con duración aproximada de 15 minutos.

Se realizaron 600 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Se realizó entre 2 y el 17 de octubre de 2023

ZONA N

NORTE Arica a Valparaíso

100

CENTRO Santiago 358

SUR Rancagua a Puerto 

Montt 142

TOTAL 600



CHILE ACTUAL

Y FUTURO



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

41%

29%

27%

3%

Existe una crisis económica de gran tamaño.

Existe una crisis económica de moderado tamaño.

Chile está menos dinámico, pero no está en crisis.

Chile se encuentra bien económicamente.

P003. Hay quienes plantean que, en los últimos 10 años,  Chile ha experimentado una crisis económica. En su opinión.



63%

23%

12%

2%

Existe una crisis institucional y política de gran tamaño.

Existe una crisis institucional y política de moderado
tamaño.

Chile está menos sólido institucionalmente, pero no está
en crisis.

Chile se encuentra bien institucional y políticamente.

Base: Quienes seguramente y probablemente votarán rechazo (n=339)

P004. Hay quienes plantean que, en los últimos 10 años, Chile ha experimentado una crisis institucional y política. En su 

opinión.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

29%

21%

27%

23%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden

P002. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante para una sociedad? 

(Marque solo uno)
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¿Cuál de los siguientes valores considera usted más 
importante para una sociedad?

Libertad Igualdad Orden Progreso



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

El clima de 
inseguridad es un 

clima principalmente 
artificial, que fue 

creado por ciertos 
grupos de poder 

para desestabilizar.…

El clima de 
inseguridad deriva 

de hechos relevantes 
y graves que han 
hecho crecer la 

sensación de 
inseguridad.…

P017. Respecto al clima de inseguridad que existe en Chile, en su opinión: 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

21% 18%
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17%
22% 20% 20% 17%

21% 22%

8%
8%

8%

6%

7% 8%
13%

8%

9% 4%

13% 16%
9%

22% 13% 11%

16%

11%

13%
14%

12% 12% 12% 7% 11% 13%

18%

6%

15%

10%

9% 9% 7%
6%

11%
6%

9%

14%

6%

10%

13% 12% 15%

13%

14%

14%

11%

18%

13%

10%

6% 6% 4%

4%

5%

7%

5%

6% 5%

6%

6% 6% 6%

11%

3% 9%

2%

4%
7%

6%

6% 4% 7%
6% 6% 5%

5%

4%

6%

6%

8% 8% 7% 9% 8% 8%
2%

10%
6%

10%

6,4 6,4 6,5
6,1

6,5
6,3

7,1

6,1

6,6
6,2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

TOTAL P012 Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más Norte Santiago Sur

1. Poco Temor

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10. Mucho Temor

Media Aritmética

Más temor

P012. ¿Cuál es su nivel de temor, de 1 a 10 (donde 1 es poco temor y 10 es mucho temor) respecto al futuro de Chile.



Base: Quienes piensan que Chile está en crisis (n=600)
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TOTAL P013 Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más Norte Santiago Sur

1. Poca Esperanza

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10. Mucha Esperanza

Media Aritmética

P013. ¿Cuál es su nivel de esperanza, de 1 a 10 (donde 1 es poca esperanza y 10 es mucha esperanza) respecto al futuro de 

Chile.

Más esperanza



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

35%

55%

9%

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
de alguna clase de abuso, ya sea pagando poco a los

trabajadores o engañando a las personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
del mérito, de haber aprovechado oportunidades, ser
inteligente o por el esfuerzo propio o de los padres.

No sabe, no responde.

P005. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor su visión de 

las causas por las que se llega a ser rico:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

5%

18%

25%

8%

10%

34%

Chile llegará a ser desarrollado en
2030.

Chile llegará a ser desarrollado en
2040.

Chile llegará a ser desarrollado en
2050.

Chile llegará a ser desarrollado en
2075.

Chile llegará a ser desarrollado en
2100.

Chile no llegará a ser desarrollado
nunca.

P022. Respecto a una eventual fecha para que Chile llegue a ser un país desarrollado, su opinión es más cercana a cuál de 

las siguientes opciones:



HISTORIA



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

4,4

3,0

3,3

4,8

4,3

4,5

4,4

4,3

3,8

3,2

Eduardo Frei Montalva (1964 a 1970)

Salvador Allende Gosens (1970 a 1973)

Augusto Pinochet Ugarte (1973-1990)

Patricio Aylwin Azócar (1990-1994)

Eduardo Frei Ruiz Tagle (1994-2000)

Ricardo Lagos Escobar (2000-2006)

Michelle Bachelet Jeria (2006-2010)

Sebastián Piñera Echenique (2010-2014)

Michelle Bachelet Jeria (2014-2018)

Sebastián Piñera Echenique (2018-2022)

P001. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga nota de 1 a 7 a 

los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el uno significa que fue un pésimo gobernante y un 7 significa que 

fue uno excelente)



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

13%
20%

13%

30%

28%
24%

25%

51%
15% 12%

14%

14%

45% 45% 49%

6%

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La Unidad Popular
fue un error

El golpe de Estado
de 1973 fue un error

La dictadura o
gobierno autoritario

fue un error

La transición fue un
error

Muy de Acuerdo

De Acuerdo

En Desacuerdo

Muy en Desacuerdo

P016. Señale su opinión sobre las siguientes frases:



ESTALLIDO



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

41%

19%

23%

16%

1%

Que haya tenido mucha violencia

Que haya sido una esperanza que se frustró.

Que haya sido un plan organizado.

Las violaciones a los Derechos Humanos

No sabe, no contesta

P008. ¿Qué fue lo peor del estallido social?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

34%

24%

8%

2%

33%

Que abrió la puerta a los cambios sociales

Que permitió repensar la historia reciente

Que organizó a los ciudadanos.

Que otorgó poder a los más débiles

No sabe, no contesta

P007. ¿Qué fue lo mejor del estallido social?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

19%

26%

8%

46%

2%

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

No sabe, no contesta

P011. ¿Usted está de acuerdo en que el 18 de octubre de 2019, día del estallido social, Chile despertó?



IMPUESTOS



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

53%

28%

14%

6%

Chile tiene un tamaño de estado demasiado grande y debe
achicarse

Chile tiene un tamaño de estado adecuado

Chile tiene un tamaño de estado muy pequeño y debe
agrandarse.

No sabe, no responde

P006. Respecto al tamaño del Estado hay mucho debate en Chile y el mundo. Usted cree que:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

56%

34%

9%

Me cobran más impuestos de lo que se debería

Me cobran los impuestos que corresponden

Me cobran menos impuestos de lo que se debería

P018. Qué frase interpreta mejor su pensamiento:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

19%

31%

20%

22%

9%

Deben reducirse radicalmente

Deben reducirse un poco

Deben mantenerse

Deben aumentarse un poco

Deben aumentarse radicalmente

P010. Para usted los impuestos en Chile:



Base: Quienes piensan que Chile está en crisis (n=600)

31%

40%

8%

7%

15%

Debe agrandarse un poco

Debe agrandarse mucho

Debe achicarse un poco

Debe achicarse mucho

Debe mantenerse

P014. Respecto al gasto social (es decir, a la cantidad de dinero que el Estado gasta 

para apoyar las pensiones, educación, salud, pobreza, vivienda social, etc), usted cree 

que:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

31%

39%

21%

8%

Sí, se requiere mucho más apoyo estatal a los hogares.

Sí, se requiere un poco más de apoyo estatal a los hogares.

No es necesario aumentar el apoyo estatal a los hogares, está
bien como está.

Más que aumentar el apoyo estatal a los hogares, se necesita
reducirlo.

P023. ¿Cree usted que se debe otorgar más apoyo social desde el Estado a los hogares 

chilenos?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

TAMAÑO DEL ESTADO. DEMASIADO GRANDE

PERTINENCIA DE IMPUESTOS. ME COBRAN MÁS DE LO QUE DEBIERAN

REDUCIR O AUMENTAR IMPUESTOS. REDUCIR

GASTO SOCIAL. DEBE CRECER

APOYO A HOGARES. AUMENTAR





ELECTORAL



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

17%

27%

31%

23%

3%

Es seguro que usted vote A FAVOR

Es probable que usted vote A FAVOR

Es seguro que usted vote EN CONTRA

Es probable que vote EN CONTRA

Usted no votará

P015. El 17 de diciembre se votará ‘a favor’ o ‘en contra’ de la propuesta 

de texto constitucional del Consejo Constitucional. ¿Cuál alternativa 

representa mejor su posición para esa elección?



P024. Le invitamos a proyectar el resultado del plebiscito constitucional de diciembre de 2023, cuando 

los ciudadanos votarán 'a favor' o 'en contra' de la propuesta del Consejo Constitucional. ¿Qué cree usted 

que ocurrirá?

7%

34%

29%

30%

La opción A FAVOR ganará por mucha
diferencia

La opción A FAVOR ganará por poca
diferencia.

La opción EN CONTRA ganará por poca
diferencia.

La opción EN CONTRA ganará por mucha
diferencia

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

7%

34%

29%

30%

La opción A FAVOR ganará por mucha diferencia

La opción A FAVOR ganará por poca diferencia.

La opción EN CONTRA ganará por poca diferencia.

La opción EN CONTRA ganará por mucha diferencia

P024. Le invitamos a proyectar el resultado del plebiscito constitucional de diciembre de 2023, 

cuando los ciudadanos votarán 'a favor' o 'en contra' de la propuesta del Consejo Constitucional. 

¿Qué cree usted que ocurrirá?



P015.Pleb.2023 CLIVAJE ALLENDE / 
PINOCHET

REGR factor score   1 for 
analysis 1

FACTOR PARTIDO DEL ORDEN
REGR factor score   2 for 

analysis 1

A Favor SEGURO

Media -,9669913 ,0581100

N 99 99

Desv. típ. ,42884909 ,88663963

A Favor PROBABLE

Media -,6494432 ,1609280

Desv. típ. ,50485926 ,78961333

En Contra SEGURO

Media ,8067290 -,2476960

N 184 184

Desv. típ. ,89409744 1,01679723

En Contra PROBABLE

Media ,4008244 ,1609094

N 138 138

Desv. típ. ,76785067 1,13242203

No votará

Media -,1921896 -,4606527

N 18 18

Desv. típ. ,76946934 1,41691519

Total

Media ,0000000 ,0000000

N 600 600



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

3%

10%

29%

31%

21%

8%

Lista A- Partido de la Gente

Lista B- Todo por Chile: PPD, la DC y el Partido Radical.

Lista C- Partido Republicano.

Lista D- Unidad para Chile: PS, PC y Frente Amplio.

Lista E- Chile Seguro: UDI, RN y Evopoli.

No votaré.

P009. El próximo año se elegirán alcaldes. Supongamos que se mantienen las listas de 

la última elección, marque por favor la lista por la que usted votaría más 

probablemente.



ESTO SIGUE SIENDO ELECTORAL PERO 

MÁS EMOCIONANTE



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

28%

26%

19%

14%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

José Antonio Kast

Evelyn Matthei

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Claudio Orrego

Marco Enríquez-Ominami

Mario Marcel

Franco Parisi

Germán Codina

Giorgio Jackson

P019. Si este fin de semana hubiera elección presidencial y sus opciones fueran las siguientes. ¿Por quién votaría usted? 

Marque la alternativa más probable. 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Si
21%

No
79%

P021. Si cambiaría su voto al sumar 

a los ex Presidentes, ¿por quién 

votaría?

10%

5%

3%

2%

1%

Michelle
Bachelet

Gabriel Boric

Ricardo Lagos

Sebastián Piñera

Eduardo Frei

P020. A las opciones presidenciales antes señaladas le hemos sumado a los ex Presidentes que 

están vivos hoy, incluyendo al actual mandatario (que no puede ser candidato, pero le pedimos 

que considere este ejercicio como un juego). Al respecto. ¿Cambiaría su voto? 





TOTAL P019 Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más Norte Santiago Sur

Bases Absolutas 600 341 259 54 246 244 56 98 363 139

%col %col %col %col %col %col %col %col %col %col

José Antonio Kast 28 32 24 22 27 29 38 24 29 29

Evelyn Matthei 26 27 26 22 26 24 43 23 26 29

Carolina Tohá 19 15 24 17 20 21 9 22 21 12

Camila Vallejo 14 12 15 19 17 11 4 20 11 15

Claudio Orrego 4 4 2 4 4 4 3 4 3

Marco Enríquez-Ominami 3 1 5 6 1 4 2 2 3

Mario Marcel 3 3 2 6 2 2 2 3 3 1

Franco Parisi 2 2 1 2 2 2 2 3

Germán Codina 2 2 1 2 2 2 1 2 1

Giorgio Jackson 1 1 1 7 0 0 1 3



¿Se cambiaría de candidato si pudiera votar por ex 
Presidentes?

TOTAL 
P020

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 59 60 y más Norte Santiago Sur

Si 21 17 25 24 23 19 14 20 21 21

No 79 83 75 76 77 81 86 80 79 78
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